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Questão 1

a) ~v = v êx ; ~B = B(− êy)
~FL = −e~v × ~B = e v B êz → I é para baixo → SENTIDO HORÁRIO

b) Φm = B · ` · x(t) → ε = − dΦm

dt
= −B ` v

I = |ε|
R

= B `v
R

c) BALANÇO DE ENERGIA: POTÊNCIA APLICADA = POTÊNCIA DIS-
SIPADA
Pap = F v = ε2/R = (B ` v)2/R
~F = (B`)2v

R
êx

Questão 2

a) M = (N)Φm

I
= (N)C

b) ε = − d
dt

((N)Φm) − d
dt

[M Io sen (ωt)] = −(N)C ω Io cos (ωt)
P = ε2/R = [(N)C ω Io cos (ωt)]2/R

c) dΦm = B(r)dA = B(r) · `dr = µoI(t)
2πr

dr · `

Φm = µo

2π
· ` I(t)

h+w
∫

h

dr
r

= µo

2π
` I(t) `n(h+w

h
) = C·I(t)

(N)

C = (N) µo `

2π
`n (h+w

h
)

Questão 3

a) Fluxo em 1: B1 = κm N1I1/`1 ⇒ Φ1 = κm
N1I1

`1
· A

L = N1Φ1/I1 ⇒ L = κm N2
1 A/`1

b) M = N2 Φ21/I1 ⇒ M = κm
N1N2

`1
· A

1



Questão 4

a) L dI
dt

+ Q

c
= 0 (Kirchhoff)

⇒ L d2I
dt2

+ I
C

= 0

b) Solução da eq. diferencial:

I(t) = Im sen (ωt + δ) com ω =
1

√
LC

→ Q(t) = Qm cos (ωt + δ)

Q(t = 0) = Qm ⇒ δ = 0 ⇒ Q(t) = cos(ωt)
⇒ I(t) = −ω Qm sen(ωt) ⇒ Im = ω Qm

c) U(t) = 1
2

Q2

C
+ 1

2
LI2 = 1

2
Q2

m

C
cos2(ωt) + 1

2
L(ω2Q2

m)sen2(ωt)

ω2 =
1

LC
⇒ U(t) =

1

2

[

Q2
m

C
cos2(ωt) + L

Q2
m

LC
sen2(ωt)

]

=
1

2

Q2
m

C
[cos2(ωt) + sen2(ωt)] =

1

2

Q2
m

C
= cste.

OU

U(t) = 1
2

Q2

C
+ 1

2
LI2 ⇒ dU

dt
= Q

C

dQ

dt
+ LI dI

dt
= I(Q

C
+ L dI

dt
) em (a)

vimos que Q

C
+ L dI

dt
= 0 ⇒ dU

dt
= 0
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